
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd/Zoom 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 6 Hydref 2020 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

293(v6)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn ar ffurf hybrid, gyda rhai Aelodau yn Siambr y Senedd ac 

eraill yn ymuno drwy gyswllt fideo. 

Ar ôl ymgynghori â'r Pwyllgor Busnes, mae'r Llywydd wedi penderfynu y bydd 

Aelodau, yn unol â Rheol Sefydlog 34.14A-D, yn gallu pleidleisio o unrhyw leoliad 

drwy ddulliau electronig. 

Mae'r Llywydd hefyd yn hysbysu, yn unol â Rheol Sefydlog 34.15, fod y cyhoedd 

wedi eu gwahardd rhag bod yn bresennol yn y Cyfarfod Llawn hwn, fel sy'n 

ofynnol er mwyn diogelu iechyd y cyhoedd. Bydd y cyfarfod yn parhau i gael ei 

ddarlledu'n fyw a bydd cofnod o'r trafodion yn cael ei gyhoeddi yn y ffordd 

arferol. 

 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Gweld y Cwestiynau 

 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(15 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

3 Datganiad gan y Gweinidog Addysg: Adolygiad Addysg y Sefydliad 

ar gyfer Cydweithrediad a Datblygiad Economaidd (OECD) 2020 

(45 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/06-10-2020/
https://senedd.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=682&assembly=5&c=Business%20Statement


 

 

 

4 Datganiad gan y Cwnsler Cyffredinol a'r Gweinidog Pontio 

Ewropeaidd: Ailadeiladu ar ôl Covid-19 – Heriau a Blaenoriaethau 

(45 munud)  

 

5 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a'r Trefnydd: Diweddariad ar 

effeithiau cyllidol Covid-19 a'r rhagolygon ar gyfer y gyllideb yn y 

dyfodol 

(45 munud)  

 

Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i drafod eitemau 6-9 gyda'i gilydd 

ond gyda phleidleisiau ar wahân: (30 munud)  

 

6 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 2) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 12) 2020 

NDM7412 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 2) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 12) 2020 a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 24 Medi 

2020. 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

7 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 2) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 13) (Llanelli etc.) 2020 

NDM7409 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13508/sub-ld13508-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13560/cr-ld13560-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375


 

 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 2) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 13) (Llanelli etc.) 2020 a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno 

ar 25 Medi 2020. 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

8 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 2) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 14) (Abertawe a Chaerdydd) 2020 

NDM7411 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 2) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 14) (Abertawe a Chaerdydd) 2020 a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 25 Medi 2020. 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad 

9 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 2) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 15) (Bro Morgannwg, Castell-nedd Port 

Talbot a Thorfaen) 2020 

NDM7410 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 2) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 15) (Bro Morgannwg, Castell-nedd Port Talbot a Thorfaen) 

2020 a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 28 Medi 2020. 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

 

10 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Pysgodfeydd 

(30 munud) 

NDM7408 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13514/sub-ld13514-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13559/cr-ld13559-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13516/sub-ld13516-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13557/cr-ld13557-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13524/sub-ld13524-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13557/cr-ld13557-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=154


 

 

Cynnig bod Senedd Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai 

Senedd y DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Pysgodfeydd i’r graddau y maent yn 

dod o fewn cymhwysedd deddfwriaethol Senedd Cymru. 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 12 

Chwefror 2020 a gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 8 Gorffennaf 2020 a 16 Medi 2020 yn unol â Rheol Sefydlog 

29.2. 

Y Bil Pysgodfeydd (Saesneg yn unig) 

Dogfennau Ategol 

Pwyllgor Newid Hinsawdd, Amgylchedd a Materion Gwledig: 

Ymateb y Llywodraeth i’r Adroddiad ar y Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol 

Atodol (rhif 2) 

Adroddiad Pwyllgor ar y Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol (rhif 2) 

Ymateb y Llywodraeth i’r Adroddiad Pwyllgor ar y Memorandwm Cydsyniad 

Deddfwriaethol 

Adroddiad Pwyllgor ar y Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol 

 

Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad: 

Llythyr Cadeirydd y Pwyllgor i’r Gweinidog 

Ymateb y Llywodraeth i’r Adroddiad ar y Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol 

Atodol (rhif 2) 

Adroddiad Pwyllgor ar y Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol (rhif 2) 

Ymateb y Llywodraeth i’r Adroddiad ar y Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol 

Adroddiad Pwyllgor ar y Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol 

 

11 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Diogelwch Tân 

(15 munud) 

NDM7407 Hannah Blythyn (Delyn) 

Cynnig bod Senedd Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai 

Senedd y DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Diogelwch Tân i’r graddau y maent 

yn dod o fewn cymhwysedd deddfwriaethol Senedd Cymru. 

https://senedd.wales/laid%20documents/lcm-ld13024/lcm-ld13024%20-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/lcm-ld13314/lcm-ld13314%20-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/lcm-ld13467/lcm-ld13467-w.pdf
https://services.parliament.uk/bills/2019-21/fisheries.html
https://busnes.senedd.cymru/documents/s105707/Ymateb%20Llywodraeth%20Cymru%20i%20Adroddiad%20y%20Pwyllgor%20NHAMG%20ar%20y%20Memorandwm%20Cydsyniad%20Deddfwriaethol%20Atodo.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s105707/Ymateb%20Llywodraeth%20Cymru%20i%20Adroddiad%20y%20Pwyllgor%20NHAMG%20ar%20y%20Memorandwm%20Cydsyniad%20Deddfwriaethol%20Atodo.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13502/cr-ld13502-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13271/cr-ld13271%20-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13271/cr-ld13271%20-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13198/cr-ld13198%20-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s105869/Llythyr%20at%20Weinidog%20yr%20Amgylchedd%20Ynni%20a%20Materion%20Gwledig%20gan%20Gadeirydd%20y%20Pwyllgor%20Deddfwriaeth%20Cy.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s105684/Llythyr%20gan%20Weinidog%20yr%20Amgylchedd%20Ynni%20a%20Materion%20Gwledig%20at%20Gadeirydd%20y%20Pwyllgor%20Deddfwriaeth%20Cy.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s105684/Llythyr%20gan%20Weinidog%20yr%20Amgylchedd%20Ynni%20a%20Materion%20Gwledig%20at%20Gadeirydd%20y%20Pwyllgor%20Deddfwriaeth%20Cy.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13507/cr-ld13507-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13272/cr-ld13272%20-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13199/cr-ld13199%20-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5112


 

 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 30 

Ebrill 2020 yn unol â Rheol Sefydlog 29.2. 

Y Bil Diogelwch Tân (Saesneg yn unig) 

Dogfennau Ategol 

Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a Chymunedau: 

Adroddiad Pwyllgor ar y Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol 

  

Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad: 

Adroddiad Pwyllgor ar y Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol 

 

12 Cynnig Cydsyniad Offeryn Statudol ar Reoliadau Gwastraff 

(Economi Gylchol) (Diwygio) 2020 

(15 munud) 

NDM7413 Hannah Blythyn (Delyn) 

Cynnig bod y Senedd yn cytuno, yn unol â Rheol Sefydlog 30A.10, fod yr 

Ysgrifennydd Gwladol yn gwneud Rheoliadau Gwastraff (Economi Gylchol) 

(Diwygio) 2020, yn unol â'r drafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 1 Medi 

2020.  

Gosodwyd y Memorandwm Cydsyniad Offeryn Statudol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 

1 Medi 2020 yn unol â Rheol Sefydlog 30A.2. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

 

Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad: 

Adroddiad Pwyllgor ar y Memorandwm Cydsyniad Offeryn Statudol 

 

13 Dadl: Mynd i'r Afael â Hiliaeth ac Anghydraddoldeb Hiliol 

(60 munud) 

NDM7414 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd: 

https://senedd.wales/laid%20documents/lcm-ld13159/lcm-ld13159%20-w.pdf
https://commonslibrary.parliament.uk/research-briefings/cbp-8782/#:~:text=The%20Fire%20Safety%20Bill%20amends,Commons%20on%207%20September%202020.
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13230/cr-ld13230%20-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13240/cr-ld13240%20-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5112
https://senedd.wales/laid%20documents/sicm-ld13439-reg/sicm-ld13439-reg-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/sicm-ld13439/sicm-ld13439-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/sicm-ld13439-em/sicm-ld13439-em-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13240/cr-ld13240%20-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375


 

 

1. Yn cefnogi yn llwyr 

a) y frwydr fyd-eang i gael gwared â hiliaeth ac ideoleg hiliol ac ymdrechu tuag at 

Gymru sy’n fwy cyfartal, gan fynd i’r afael ag anghydraddoldeb hiliol systemig a 

strwythurol; a 

b)  egwyddorion Confensiwn Rhyngwladol y Cenhedloedd Unedig ar Ddileu Pob 

Math o Wahaniaethu Hiliol (CERD). 

2. Yn galw am ddiweddariad gan Gomisiwn y Senedd ar ddatblygiad datganiad 

trawsbleidiol ar gyfer Cymru sy’n ymgorffori egwyddorion CERD. 

3. Yn croesawu gwaith diwyd y Grŵp Cynghorol BAME ar COVID-19, a gydgadeirir 

gan y Barnwr Ray Singh a’r Dr Heather Payne, yr Is-grŵp Asesu Risg a gadeirir gan 

yr Athro Keshav Singhal a’r Is-grŵp Economaidd-gymdeithasol a gadeirir gan yr 

Athro Emmanuel Ogbonna ac yn galw am i Lywodraeth Cymru sicrhau bod 

argymhellion Adroddiad yr Athro Ogbonna yn cael eu gweithredu’n llawn ac ar 

gyflymder. 

4. Yn cydnabod yr angen am Gynllun Gweithredu Cydraddoldeb Hiliol ar gyfer 

Cymru i fynd i’r afael ag anghydraddoldeb strwythurol a systemig, ac i hybu 

cyfleoedd i bobl dduon ac Asiaidd a lleiafrifoedd ethnig yng Nghymru. 

Y Confensiwn Rhyngwladol ar Ddiddymu Pob Math o Wahaniaethu Hiliol (Saesneg 

yn unig) 

Grŵp Cynghorol BAME y Prif Weinidog ar COVID-19: Adroddiad yr Is-grŵp 

Economaidd-gymdeithasol  

Cyd-gyflwynwyr 

Darren Millar (Gorllewin Clwyd) 

Sian Gwenllian (Arfon) 

Yn unol â Rheol Sefydlog 12.23 (iii), ni ddewiswyd gwelliannau 1, 2, 3, 4 a 5 a 

gyflwynwyd i’r cynnig hwn.  

 

14 Cyfnod pleidleisio 

 

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 7 Hydref 2020 

https://ohchr.org/EN/ProfessionalInterest/Pages/CERD.aspx
https://ohchr.org/EN/ProfessionalInterest/Pages/CERD.aspx
https://llyw.cymru/sites/default/files/publications/2020-06/grp-cynghorol-bame-y-prif-weinidog-ar-covid-19-adroddiad-yr-is-grp-economaidd-gymdeithasol.pdf
https://llyw.cymru/sites/default/files/publications/2020-06/grp-cynghorol-bame-y-prif-weinidog-ar-covid-19-adroddiad-yr-is-grp-economaidd-gymdeithasol.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=171
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4981


 

 



10/6/2020 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 01/10/2020 i'w hateb ar 06/10/2020 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/06-10-2020/ 1/2

Prif Weinidog

Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 01/10/2020
i'w hateb ar 06/10/2020

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Lynne Neagle Torfaen
OQ55668
(e)
Pa gamau y mae'r Prif Weinidog yn eu cymryd i liniaru effaith pandemig COVID-19 ar bobl ifanc yng
Nghymru?

1

Mike Hedges Dwyrain Abertawe
OQ55631

Tynnwyd yn ôl

(e)
A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu polisi Llywodraeth Cymru ar dyfu diwydiant TGCh Cymru?

2

Caroline Jones Gorllewin De Cymru
OQ55666
(e)
Pa gynlluniau sydd gan Lywodraeth Cymru i gynyddu'r cosbau i'r rhai sy'n torri rheolau COVID-19?

3

Alun Davies Blaenau Gwent
OQ55643
(e)
Pa gymorth y mae Llywodraeth Cymru wedi'i roi i fusnesau ym Mlaenau Gwent yn ystod pandemig y
coronafeirws?

4

Hefin David Caerffili
OQ55660
(e)
A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am y cyfyngiadau coronafeirws lleol fel y maent yn
gymwys i Fwrdeistref Sirol Caerffili ar hyn o bryd?

5

Nick Ramsay Mynwy
OQ55644
(e)
Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog wedi'u cael gydag arweinwyr awdurdodau lleol ynghylch
cyfyngiadau symud lleol?

6

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=174
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=332
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5260
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=225
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=513
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=175


10/6/2020 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 01/10/2020 i'w hateb ar 06/10/2020 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/06-10-2020/ 2/2

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru
OQ55669
(e)
Pa drafodaethau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cynnal gydag awdurdodau lleol a phartneriaid
perthnasol eraill ynghylch atal ymweliadau â chartrefi gofal?

7

Rhianon Passmore Islwyn
OQ55665
(e)
Sut y mae Llywodraeth Cymru'n bwriadu sicrhau bod Islwyn yn ailgodi’n gryfach yn dilyn pandemig COVID-
19?

8

Suzy Davies Gorllewin De Cymru
OQ55630
(e)
A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gyngor COVID-19 a roddir i drigolion mewn tai
amlfeddiannaeth?

9

Sian Gwenllian Arfon
OQ55635
(w)
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gymorth i ganolfannau addysg awyr agored yn Arfon?

10

Darren Millar Gorllewin Clwyd
OQ55646
(e)
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am fynediad at fannau addoli yng Nghymru?

11

Neil Hamilton Canolbarth a Gorllewin Cymru
OQ55640
(e)
A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am effaith cysylltiadau rhynglywodraethol ar
wasanaethau cyhoeddus yng Nghanolbarth a Gorllewin Cymru?

12

Tudalen y pecyn 2

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5207
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4651
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=541
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4981
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=171
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5048

	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog

